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Domaéi zadatak

Grupa 1
10z, + 4z — 23 =8
1. Razmotrimo sistem linearnih jednaéina 2z; — 10z, + z3 = 10 (Ax = b). Dokazite da
ZB1—|—ZB2—|—5$3 =12
Jacobijev iterativni proces (za njegovo numericko rjeSavanje) konvergira. Napisite formulu po
kojoj se racunaju uzastopne aproksimacije. Nakon §to proizvoljno izaberete pocetnu aproksi-
maciju Xg, izracunajte prve dvije aproksimacije X; 1 Xo, po formuli od malocas.
2. Razmotrimo grani¢ni zadatak: (z +1)y” — 2y =0, y(0) =1, y(1) = 3+ 7 /2 = 4,57080.
Metodom konaé¢nih razlika, naci pribliznu vrijednost njegovog rjesenja sa korakom h = 0,25.
3. Ritzovom metodom sa trigonometrijskom bazom {sin z, sin 2z} rijesiti graniéni zadatak

y' —y+2=0,y(0) =y(x) =0.

4. Naéi najbolju aproksimaciju oblika y = ax + b za podatke

z||—-1]0]1]2
yl 1 [2]3]5

Grupa 2
10z — z9 + 423 =8
1. Razmotrimo sistem linearnih jednaéina 2z; — 10z5 + 23 = 10 (Ax = b). Dokazite da
1+ 9+ dxz = 12
Jacobijev iterativni proces (za njegovo numericko rjeSavanje) konvergira. Napisite formulu po
kojoj se racunaju uzastopne aproksimacije. Nakon §to proizvoljno izaberete pocetnu aproksi-
maciju Xg, izracunajte prve dvije aproksimacije X; 1 Xo, po formuli od malocas.
2. Razmotrimo grani¢ni zadatak: (z?+1)y” — 2y =0, y(0) =2, y(1) =5+ /2 = 6,57080.
Metodom konacnih razlika, nac¢i pribliznu vrijednost njegovog rjesenja sa korakom h = 0,25.
3. Metodom Galerkina naéi priblizno rjesenje jednaéine y”" +y+1—2z = 0, y(0) = y(1) = 0.
Za osnovne funkcije uzeti ui(z) = z(1 — z), uz(z) = z*(1 — z) 1 us(z) = z3(1 — z). Uputstvo:
y = cui(z) + cous(z) + csus(z), y" +y+ = L u;, tj. (v’ +y+ z,u;) = 0. Znamo da se u
Lebesgueovom prostoru L2(0, 1) skalarni proizvod definise kao (y1,ys) = fy v1(2)ys(z)dz.
z||—-1]0]1]2
y|| 1 [2]4]5

4. Nacéi najbolju aproksimaciju oblika y = az + b za podatke

Grupa 3
1. Razmotrimo matricu A = ? ; ] Zelimo da numericki izratunamo njenu dominantnu
svojstvenu vrijednost A;. U tom cilju, primjenjujemo metodu stepena. Napisite formule po
kojima se ratunaju uzastopne aproksimacije {ur}r>,. lzracunajte po, p1, pe. Proizvoljno se
bira polazni vektor x, € R2.
2. Razmotrimo grani¢ni zadatak: y” —y = 2z, y(0) = 0, y(1) = —1. Metodom konaénih
razlika, naéi pribliznu vrijednost njegovog rjesenja sa korakom h = 0,25.
3. Ritzovom metodom sa bazom {1—z2, 1—=z*} rijesiti grani¢ni zadatak y”—(14+z?)y+1 = 0,
y(~1) = y(1) = 0.
4. Razmotrimo neprekidno polje z = z(z,y). Mjerenjem su dobijeni podaci:
z || 0]20] 0 |20
y || 0] 0 ]20|20]|. Odredite Zy, tj. odredite aproksimaciju za zy = z(zo,y0), gdje je
z |10 | 12 | 20 | 26
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(zo,y0) = (10, 10). Primijenite metodu inverznih distanci. Ako se u ra¢unu pojavljuju decimale,
dovoljno je da se radi sa malim brojem decimala, sa malim brojem sigurnih cifara.

Grupa 4

1. Razmotrimo matricu A = :1)) ; ] Zelimo da numericki izratunamo njenu dominantnu
svojstvenu vrijednost A;. U tom cilju, primjenjujemo metodu stepena. Napisite formule po
kojima se racunaju uzastopne aproksimacije {ur}r>,. lzracunajte po, p1, p2. Proizvoljno se
bira polazni vektor x, € R2.

2. Razmotrimo grani¢ni zadatak: y"” —y = 3z, y(0) = 0, y(1) = —2. Metodom konaénih
razlika, naéi pribliznu vrijednost njegovog rjesenja sa korakom h = 0,25.

3. Metodom Galerkina naéi priblizno rjesenje grani¢nog zadatka y” + 2y = 2z, y(0) = 0,
y'(1) = 0. Za osnovne funkcije uzeti u; = 2 + az i up = z* + bz, gdje konstante a i b treba
odrediti.

4. Razmotrimo neprekidno polje z = z(z,y). Mjerenjem su dobijeni podaci:

z || 0]20] 0 |20

y| 0] 0 |20|20]|. Odredite Zy, tj. odredite aproksimaciju za zy = z(zo,y0), gdje je

z |10 | 12 | 20 | 26
(z0,y0) = (10,0). Primijenite metodu inverznih distanci. Ako se u ra¢unu pojavljuju decimale,
dovoljno je da se radi sa malim brojem decimala, sa malim brojem sigurnih cifara.
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